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令和５年度 第２回 大和高田市まち・ひと・しごと創生会議 議事要旨 

 

 

開催日時 令和５年１０月２７日（金） １４：００～１６：００ 

開催場所 大和高田市役所 ５階 会議室（６・７） 

出席者 11 名 

（五十音順） 

浅野  誠  委員（大和高田商工会議所 専務理事） 

竹平 均  委員（連合奈良中和地域協議会 事務局長） 

会 長 鶴谷 将彦 委員（奈良県立大学 地域創造学部 准教授） 

西岡 理人 委員（奈良県農業協同組合 新庄営農経済センター 所長） 

姫嶋 直樹 委員（公募市民） 

副会長 増田 武雄 委員（大和高田市町総代連合会 会長） 

    村上 陽子 委員 (大和高田市公共職業安定所 所長) 

村島 昭代 委員（大和高田市民生児童委員協議会連合会 児童福祉部会 部長） 

森井 奈津子 委員（公募市民） 

𠮷川 哲生 委員（南都銀行高田エリア エリア統括長兼支店長） 

谷河 照美 委員（副市長） 

案 件 

１ 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業について 

２ 「大和高田市まちづくりの指針」の改訂について 

３ その他 

配布資料 

【資料１】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業について 

【資料２】令和４年度 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業 

     実施報告 

【資料３】「大和高田市まちづくりの指針」改訂スケジュール（予定） 

 

（附属資料） 

【附属】大和高田市まち・ひと・しごと創生会議設置要綱 

 

（計画等） 

 〇大和高田市まちづくりの指針 

 〇第２期大和高田市まち・ひと・しごと創生総合戦略 

 〇大和高田市人口ビジョン（令和２年３月策定） 

 

 

 



 2 / 4 

 

 

以下、議事要旨 

 

 

【案件１】新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業について 

 

新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業について、令和４年度の事

業実施について、第２期大和高田市まち・ひと・しごと創生総合戦略の基本目標の４つの柱

とそれ以外に分類し、事業概要と内部検証の結果をご報告し、効果検証していただきました。 

 

（ご意見要旨） 

 

〇 臨時交付金の目的の中に、事業所、事業継続や雇用維持等への対応という目的も含まれ

ていたかと思いますが、今回、マイナンバー商品券事業で、市民に対する補助金で、市内好

循環を目指したというのは理解しますが、事業者に対しての直接的な支援については、どの

ように考えられたかをお伺いしたい。 

 

 ⇒ 事業者支援につきましては、直接的な支援につきましては、第１回にてご報告いたし

ました「地方創生推進交付金」を活用し、「Koco-Biz」事業を展開することで、継続的

に事業者支援を行っていますことから、今回の臨時交付金を活用した事業は、イベント

活性化事業と商品券事業で、どちらも間接的な支援でしたが、住民の方への支援と、市

内でご利用いただくことにより、事業者への支援の両方の支援ができる事業であった

と考えています。 

 

 

〇 子育てに関して、学習指導員等の配置事業について、とてもよい事業ですので、引続き

行っていただきたいと思うのですが、臨時交付金が終了した後の運用はどのようになり

ますか。また、タブレット端末の今後の活用方法について、どのようにお考えですか。 

 

 ⇒ 学習指導員につきましては、教育現場からも子どもに対して、きめ細やかな支援がで

きるということで、かなり好評で、国も令和６年度に予算を概算要求されていますので、

市としましても、継続して行えるよう、予算化を目指しています。 

   タブレット端末の持ち帰りの件につきましては、学校で使うのはもちろんのことで

すが、持ち帰って宿題や自主学習にも活用できるよう、市教育委員会からも、さらなる

活用を促していることでございます。 
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〇 商品券事業については、市民にとっても、地域の事業者さんにとっても、非常によかっ 

 たのではないかと思います。使用率も１００％に近いですが、何％かは残っているという

ことですよね。何％か残ったものの費用はどのようになるのですか。 

 

 ⇒ 使用されなかった分につきましては、換金されていないものになりますので、精算 

されることはないため、その費用も発生はしません。 

 

 

〇 学校はじめ、各施設に感染症防止対策のための機器等導入されている印象を受けます

が、児童ホームはいかがですか。児童ホームは児童数に対して、教室が狭いイメージがあ

るのですが、特別な対策はされていますか。 

 

 ⇒ 全児童ホームに冷暖房を完備しており、温度調節や換気できる環境は整っていると

考えています。換気については、しっかり行って欲しいと周知をしている状況でござい

ます。 

 

 

《ご意見まとめ》 

 

〇 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業については、全ての事業で、

概ね有効に活用されているというご意見を頂戴しました。 

 

 

 

【案件２】「大和高田市まちづくりの指針」の改訂について 

 

今年度は、「第２期大和高田市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の効果検証の他、「大和高

田市まちづくりの指針」の改訂年度であるため、本市のまちづくりにおいて、人口減少・少

子高齢化問題とも密接に関係していることから、「大和高田市人口ビジョン」及び「大和高

田市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の推進に関し、幅広いご意見を聴取するために設置

している本会議にて「大和高田市まちづくりの指針」の改訂に際し、ご意見を頂戴しました。 
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【案件３】その他 

 

第３回 大和高田市まち・ひと・しごと創生会議のご案内 

（以上） 


